
Тригонометричні рівняння і 

нерівності

Тригонометричні рівняння, які 

зводяться до алгебраїчних



Приклад

Розв’язати рівняння 2 sin2 𝑥 − 7 sin 𝑥 + 3 = 0.

sin 𝑥 = 𝑡, 𝑡 ∈ −1; 1 ; 2𝑡2 − 7𝑡 + 3 = 0; 𝑡1 = 3, 𝑡2 =
1

2
.

sin 𝑥 =
1

2
. 𝑥 = −1 𝑛 arcsin

1

2
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ.

𝒙 = −𝟏 𝒏
𝝅

𝟔
+ 𝝅𝐧, 𝐧 ∈ ℤ.



Приклад

Розв’язати рівняння sin 𝑥 − 3 cos 2𝑥 = 2.

cos 2𝑥 = 1 − 2 sin2 𝑥 .

sin 𝑥 − 3 1 − 2 sin2 𝑥 − 2 = 0; 6 sin2 𝑥 + sin 𝑥 − 5 = 0;

sin 𝑥 = 𝑡, 𝑡 ∈ −1; 1 ; t1 = −1, t2 =
5

6
.

 
sin 𝑥 = −1,

sin 𝑥 =
5
6
;  

𝑥 = −
𝜋
2
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ,

𝑥 = −1 𝑛 arcsin
5
6
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ.

6𝑡2 + 𝑡 − 5 = 0;



Приклад

Розв’язати рівняння tg2 𝑥 + ctg2 𝑥 + 3 tg 𝑥 + 3 ctg 𝑥 + 4 = 0.

tg 𝑥 + ctg 𝑥 = 𝑡. tg2 𝑥 + 2 + ctg2 𝑥 = 𝑡2;

tg2 𝑥 + ctg2 𝑥 = 𝑡2 − 2.

𝑡2 − 2 + 3𝑡 + 4 = 0; 𝑡2 + 3𝑡 + 2 = 0; 𝑡1 = −1, 𝑡2 = −2.

 
tg 𝑥 + ctg 𝑥 = −1,

tg 𝑥 + ctg 𝑥 = −2;
tg 𝑥 = −1;

𝒙 = −
𝝅

𝟒
+ 𝝅𝒏, 𝒏 ∈ ℤ.



Однорідні рівняння
Рівняння виду 𝑎0 sin𝑛 𝑥 + 𝑎1 sin𝑛−1 𝑥 cos 𝑥 + ⋯+
𝑎𝑛−1 sin 𝑥 cos𝑛−1 𝑥 + 𝑎𝑛 cos𝑛 𝑥 = 0, де 𝑎0, 𝑎1, 𝑎2, … , 𝑎𝑛 - дійсні 

числа, які одночасно не дорівнюють нулю, 𝑛 ∈ ℕ, називають 

однорідним тригонометричним рівнянням 𝑛 – го степеня

відносно sin 𝑥 і cos 𝑥.

2 sin 𝑥 − 3 cos 𝑥 = 0,

sin2 𝑥 + 2 sin 𝑥 cos 𝑥 + 2 cos2 𝑥 = 0,

2 cos2 𝑥 − sin2 𝑥 = 0.



Приклад

Розв’язати рівняння cos 3𝑥 + sin 3𝑥 = 0.

cos 3𝑥 = 0 ⇒ sin 3𝑥 ≠ 0 ⇒ cos 3𝑥 + sin 3𝑥 ≠ 0 ⇒

⇒ 𝑥 =
𝜋

6
+

𝜋𝑛

3
, 𝑛 ∈ ℤ - не корінь.

sin 3𝑥 = −cos 3𝑥 ;

tg 3𝑥 = −1;

3𝑥 = −
𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ;

𝒙 = −
𝝅

𝟏𝟐
+

𝝅𝒏

𝟑
, 𝒏 ∈ ℤ.



Приклад

Розв’язати рівняння 7 sin2 𝑥 − 8 sin 𝑥 cos 𝑥 − 15 cos2 𝑥 = 0.

cos 𝑥 = 0 ⇒ sin 𝑥 ≠ 0 ⇒ 𝑥 =
𝜋

2
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ - не корінь.

7 tg2 𝑥 − 8 tg 𝑥 − 15 = 0;

7 sin2 𝑥

cos2 𝑥
−

8 sin 𝑥 cos 𝑥

cos2 𝑥
−

15 cos2 𝑥

cos2 𝑥
= 0.

 
tg 𝑥 = −1,

tg 𝑥 =
15
7

;
 

𝒙 = −
𝝅
𝟒

+ 𝝅𝒏, 𝒏 ∈ ℤ,

𝒙 = 𝐚𝐫𝐜𝐭𝐠
𝟏𝟓
𝟕

+ 𝝅𝒏, 𝒏 ∈ ℤ.



Приклад

Розв’язати рівняння 3 sin2 𝑥 + sin 2𝑥 = 2.

3 sin2 𝑥 + 2 sin 𝑥 cos 𝑥 = 2 cos2 𝑥 + sin2 𝑥 ,

sin2 𝑥 + 2 sin 𝑥 cos 𝑥 − 2 cos2 𝑥 = 0,

tg2 𝑥 + 2 tg 𝑥 − 2 = 0,

𝒙 = 𝐚𝐫𝐜𝐭𝐠 −𝟏 ± 𝟑 + 𝝅𝒏, 𝒏 ∈ ℤ.



Приклад

Розв’язати рівняння 2 sin 𝑥 − 3 cos 𝑥 = 2.

4 sin
𝑥

2
cos

𝑥

2
− 3 cos2

𝑥

2
− sin2

𝑥

2
= 2 cos2

𝑥

2
+ sin2

𝑥

2
,

sin2
𝑥

2
+ 4 sin

𝑥

2
cos

𝑥

2
− 5 cos2

𝑥

2
= 0;

tg
𝑥

2
= 𝑡 ⇒ 𝑡2 + 4𝑡 − 5 = 0;

𝑡1 = 1, 𝑡2 = −5;
𝒙 =

𝝅
𝟐

+ 𝟐𝝅𝒏, 𝒏 ∈ ℤ,

𝒙 = −𝟐𝐚𝐫𝐜𝐭𝐠 𝟓 + 𝟐𝝅𝒌, 𝒌 ∈ ℤ.





Задачі:

1. Розв’язати рівняння 2 sin2 𝑥 + sin 𝑥 − 1 = 0.

2. Розв’язати рівняння sin 𝑥 − cos 𝑥 = 0.

3. Розв’язати рівняння 2 cos2 𝑥 + sin 2𝑥 − 2 = 0.

4. Розв’язати рівняння 3 sin 𝑥 − 8 cos 𝑥 = 3.



Відповіді:

1. −1 𝑛 𝜋

6
+ 𝜋𝑛,−

𝜋

2
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ.

2.
𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ.

3. 𝜋𝑛,
𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ.

4.
𝜋

2
+ 2𝜋𝑛,−2 arctg

11

5
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ.


